
    

 
 
 
 

 
 

SMMN-Société mycologique  
des montagnes Neuchâteloises 
Rue de la Côte 35, 2400 Le Locle 

          

Procès-verbal de l’assemblée générale du jeudi 28 avril 2022 

La séance débute à 20h15 

1. Salutations 

Jean-Philippe Hirschi, vice- président, nous souhaite la bienvenue après avoir précisé que le 
président Justin Aubry, ne pourra être présent pour les mêmes raisons de santé qui motivent 
sa décision de ne pas renouveler son mandat. 

Jean-Philippe souhaite en particulier nous entendre sur l’avenir de la SMMN.   

2. Appel par liste de présence 

Membres présents 35, membres excusés 23. 

3. Approbation du PV de l’AG du 28.5.21.  

Le PV est accepté à l’unanimité. 

4. Mutations (démissions, radiations et admissions) 

Une minute de silence est observée en mémoire des deux membres décédés :  Rodolfo 
Fabrizio et Maurice Metraux. 

Démissions membres individuels : 13, membres doubles : 1, membres simples décédés : 2. 

Admissions : 2 

Passage membres doubles à membre individuel : 1 

Effectif 2022 : Membres individuels 72, membres doubles 55 soit 110 personnes. 

Total de l’effectif : 182 personnes. 

5.  

a) Rapport du Président donné par le vice-président Philippe Hirschi. 

Si l’épidémie de Covid nous a bien perturbés, en revanche la nature nous a réjoui, que ce soit 
pour les mycophages ou les mycologues. 

Les sorties du dimanche matin, sous la houlette de Charles-Henri Pochon, de même que les 
sorties pluridisciplinaires de François Freléchoux ont connu un franc succès. 
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Jean-Philippe rappelle l’existence d’un contrôle officiel des champignons soit à la Chaux-de-
Fonds soit au Locle. 

Il explique qu’en raison du Covid, les matchs au Loto ont dû être annulés. 

L’exposition a de même dû être organisée à l’extérieur. Pour des raisons d’intendance et de 
logistique il en sera du reste de même cette année. Nicole précise qu’un des facteurs clefs qui 
entraine cette décision est la difficulté rencontrée dans le recrutement du personnel. Elle 
accepte d’être responsable de la mise en place de l’exposition, qui en 2022 aura donc lieu en 
forêt. 

Jean-Philippe Hirschi termine en engageant tous les membres à participer aux séances du 
mardi soir, tant pour la détermination des champignons que pour l’ambiance conviviale qui 
ponctue ces soirées.  

b) Rapport de la Trésorière, Françoise Holzer 

Françoise commence par remercier Nadia Baume et Georges-André Senn pour l’aide qu’ils lui 
apportée dans le cadre de ses nouvelles fonctions. 

Elle détaille ensuite le bilan et les comptes de la société pour 2021. 

Les comptes se soldent par une perte de 3579.15 CHF (budgétée à 5900). 

La fortune de la société a passé de 51’615 CHF au 01.01.2021 à 48’036 CHF au 31.12.21. 
 

Françoise présente ensuite le budget 2022 : 

Total des recettes 2022 :  16’000 CHF 
Total des dépenses : 21’650 CHF  
Résultat de l’exercice : 5’5050 CHF 

Remarque : il ‘n’est pas tenu compte de l’éventuel apport du ou des matchs au loto. 

Le détail des comptes est présenté sur une feuille séparée. 

c) Vérificateurs des comptes 

Silke Gerlach confirme l’exactitude de la tenue des comptes.  Décharge est donne à Françoise 
Holzer. 

Les vérificateurs des comptes pour 2022 : Silke Gerlach, Bernard Chavanne, Claude Berger. 

d) Rapport de Président technique François Freléchoux. En l’absence de ce dernier il sera lu 
par François Consolini. 

Vu son exhaustivité et son intérêt il sera ajouté au PV en fichier joint. Je résume toutefois 
quelques-uns des sujets abordés : 

- une saison mycologique en demi-teintes : début de saison sec et peu favorable, puis 
magnifiques poussées dès la fin du printemps et durant l’été, à nouveau automne marqué par 
la sécheresse. 

- sorties pluridisciplinaires au nombre de quatre toujours bien fréquentées. 
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- cours pour débutants animés par Charles-Henri Pochon, le dimanche matin et le mardi soir 
au local. 

- sortie du 22 au 24 octobre avec les amis de la société de Birsfelden. 

- exposition en extérieur qui a récolté un franc succès. 

- commission scientifique de l’USSM, à laquelle ont pu prendre part Ch. Henri Pochon et Robin 
Petermann. 

- mardi soir bien fréquentés, toujours animés pour les débutants (et moins débutants) par Ch. 
Henri. 

- description par François Freléchoux et publication dans le Bulletin suisse de mycologie d’un 
champignon peu fréquent : la clavaire en chandelier (Artomyces pyxidatus) 

- rédaction sous la houlette de la Vapko, par notre jeune et talentueux sociétaire Nicolas 
Schwab et richement illustré par Jean-Claude Gerber d’un ouvrage : « Champignons : Guide 
de terrain ». - (édité par la maison suisse Rossolis) 

- rappel de la présentation de quelques espèces remarquables récoltées par les membres de 
la société. 

- pour conclure François Freléchoux remercie le président Justin Aubry, les membres de la 
commission technique, Charles-H Pochon, François Degoumois, François Consolini, Brigitte 
Perrin, Nicole et Albert Dunand. 

Robin Petermann remercie l’USSM qui offre encore la gratuité de son cours à Nicolas Schwab 
et à lui-même. 

Ch. Henri Pochon tient à féliciter Robin pour sa présence régulière les mardi soir, malgré la 
contrainte d’un assez long déplacement en train… 

e) Rapport du représentant de la Fondation pour la mycologie et les sciences naturelles (Ce 
rapport d’ordinaire présenté par François Degoumois, absent pour raison de santé, sera lu par 
Jean-Philippe Hirschi. 

Les finances sont équilibrées.                                                                                                              Marcel 
Bachmann est remercié pour son bon travail, de même que Damien Ramseyer, Bernard Faivre, 
Jean-Carlo Zuretti. 

François Freléchoux et Jean-Philippe Hirschi remplaceront Damien Ramseyer et Marcel 
Bachmann. 

Une pensée particulière est adressée à François Degoumois, encore trop éprouvé par son 
traitement. 

6. Election du président 

Justin Aubry étant démissionnaire après deux ans d’un travail assidu, sera remplacé par Nicole 
Dunand. La candidate, proposée par le comité, et acclamée avec joie et à l’unanimité. 
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7. Composition du comité, nomination 

Justin Aubry : Congé maladie 

Delphine Arnoux : Secrétaire. 

Chantal Donzé : PV. 

François Consolini :  Vice-Président technique. PV. 

Françoise Holzer : Trésorière. 

François Freléchoux : Président technique. Membre du comité la Fondation. 

Lionel Gattaud : Relations franco-suisses. 

Charles Robert : Courrier. 

Jean-François Vuilleumier : Coordinateur des matches au lotos. 

Pierre-Alain Maradan : Responsable logistique des manifestations. Entretient du local,  
     épaulé par son épouse Francine. 

François Degoumois : Représentant de la Fondation. 

Jean-Philippe Hirschi : Vice-Président. Membre du comité la Fondation. 

Nicole Dunand : Présidente. Coordinatrice de l’Exposition. 

 

Il y a cinq démissions : Brigitte Perrin, Albert Dunand (qui a démissionné durant le Covid), Jean 
Daniel Ray et Damien Ramseyer enfin Lucien Tinowski qui quitte aussi le comité. 

Pierre-Alain Maradan est notre nouveau membre du comité. 

Les autres membres du comité sont réélus sans opposition. 

Les démissionnaires ont reçu ou recevront un livre en remerciement. 

8. Avenir de la société-Postes à repourvoir 

Jean-François Vuilleumier doit être épaulé pour la préparation des matchs au Loto. 
(Convocation des gens, etc.). Un soutien efficace de sa fonction est essentiel).  

Jean-Daniel Ray doit être remplacé pour la cuisine lors des manifestations. 

9.) Site internet 

François Degoumois cherche un remplaçant. Robin Petermann propose de se charger du site, 
après des examens qu’il doit passer en août prochain. George-André Senn approuve vivement 
ce jeune candidat. 

10.Programme d’activités 

Il figure sur la feuille qui a été adressée à tous les membres. 
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11. Cotisations et budget 

Les cotisations demeurent in changées pour 2022. 

Charles-Henri Pochon trouve le budget publicitaire (50 CHF) ridiculement bas et irréaliste. Il 
souhaite également relever le budget du souper de fin d’année. 

Le budget est finalement accepté malgré l’abstention de Charles-Henri Pochon. 

11. Divers 

Robin Petermann suggère qu’on fasse un peu de publicité sur Instagram dans l’idée de toucher 
une population plus jeune. 

Frank Brassart suggère de viser les enfants dans la cadre des passeports vacances. 

Charles Henri Pochon est allé motiver des enfants lors de « Canapés forestiers », mais précise 
que rien ne se fera sans motiver les instituteurs. 

Les cours de l’Université populaire sont une source de motivation et Charles-Henri espère une 
mise en place pour 2023. 

Jean Philippe Hirschi remercie l’assemblée pour sa présence et nous souhaite une bonne 
année mycologique. 

Fin de la séance à 21h 45 

 

Le Secrétaire aux PV : François Consolini   La Trésorière : Françoise Holzer 

 

La Présidente : Nicole Dunand 

 


